" l. AlbokTen VAN

ATO 10 BpAlo «MaBnpoatika OeTikng kat Texvoloyikng KatevBuvong B' T&&ng MNevikov
Aukeiov» Twv Adapodmovdou A, Biokadoupdakn B., FTaBoAd A., MoAvlov I. kot XBEpkou A.

Kep. 10: AtavOopata

.H ‘Evvola Tou AlovOopaToq .

.ﬂp(’)oeson Kot Apaipeon ALOVUOUATWV.

.'Io)\)\om)\acnaopéc ApBpov pe Atdvuopa (xwplg Tig Epappoyeg 1 kat 2).
.Zuvrsmypévec oto Eminedo (Xwplig tnv amoddelén tng umomapaypdPou «XUVTETAYUEVEG
AlovOoPaTOoG», XWPIg TNV EQappoyn 2 otn ogA. 35 kat xwpig TNV anodslgn tTng ouvoBnkng
TIAPOAANALOG SLAVUOUATWVY).

.Eowrepmé Mvopevo ALoVUoPATWY (XwpIg TNV amdSEEN TOU TUTIOU TNG AVOAUTIKAG
EKPpaong Eowtepikov MNvopevou) kat xwplig tnv mapaypago «MNpofoAn Staviopatog os
Slavuopo.

Kep. 20: H EuOtia oto Enimedo

.Eiiowon EuvBsiac.

.l’svmr'] Mopon E§lowong EuBeiag (xwpig Tnv epappoyn 2).

.EpBaéév Tplywvou (xwpig T amodei§elg Twv TUTIWV TNG AOCTAONG ONpeiov amo eubsia,
Tov gufadov Tplywvou Kat Xwpig tnv Epappoyn 1).

Kep. 30: Kwvikég Topég
. O KUkAOG (xwpLg TIG TIOPAPETPLKEG EELOWOELG TOL KUKAOU).

. H MapafoAn (xwplig Tig amodei&elg Tou TUTIOV TNG EPATITOUEVNG KOL TNG AVOKAQOTIKNAG
WdLoTnTaC KAt Xwpig tnv E@apuoyn 1).

. H EAewPn (XwpLG TIG TTOUPAPETPLKEG EELOWOELG TNG EANELWNG Kat TIG EpappoyEg).
. H YmepBoAn (xwpig TNV amodelgn Tou TUTIOU TWV OCUUTITWTWV).

. H E&lowon Ax2+BY?+Tx+AP+E=0 (xwpig TNV petagopd afdvwv).

2HMEIQH

A) Agv Ba SidaxBouv ol aoknoelg B opddog Twv mapaypdewv 3.2, 3.3 kat 3.4.
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B) ATtO TG yevikeg aoknogLg Tou 3ou Kepoahaiov dev Ba S1daxB0oUv aoKNTELG TTOU aVaPEPOVTAL
OTLG TIapaTavw Tapaypda@oug (MoapafoAn, EAAelYn kot YiepBoAn).

N ‘Ocov aop& OTIG TIPOTEWVOUEVEG SPAOTNPLOTNTEG, EMOPIETAL OTNV KPpion Tou StdAoKovTa N
eTAOY ekElVwV Ttou Ba epappdaeL otnv TA&N. QoTO00, KOAS Eival VO EUTIAOUTIOTEL TO PABNpa
HE TO OUYKEKPLUEVO VALKO.

Il. Atxxeipion Sidakteag VANG

[H katavopn Twv SISAKTIKWY WPWV TIOV TIPOTEIVETAL £ival EVOEIKTIKA. MEOO 08 QUTEG TIG WPEG
TIEPNAUPAVETAL O XPOVOG TIOU Ba X PELAOTEL YLt AVOKEPAAXLWOELG, YPOTITEG SOKIUAOTLEG,
gpyaoieg KATL. OL eVOEIKTIKEG SPATTNPLOTNTEG TIOU TIEPIAXUPAVOVTOL OTIG TIAPOVOEG 0SNYIEG WG
ETUTTAEOV SIOAKTIKO VALKO TIPOEPXOVTAL ATIO TO TIPOYPAUUN OTIOUSWV YO TO AUKELO KOL TOV
08NYyo Yl TOV EKTIALOEVTIKO TIOV €KTIOVNONKAV 0TO TAQioLo TNG TPAENG "Neo ZxoAsio” kat
MTTOPOVV va avakTnBOouv amod tov otétoto tou IEMNM:
http://www.iep.edu.gr/neosxoleiops/index.php ]

Kepdhato 1o

(Mpoteivetal va SlateBouv 22 SISAKTIKEC WPEQ).

Ewcaywyn

TNV Té€n auTn ol padnteg Ba euPaBVvVouVV 0TOV AOYLOUO TWV SLOVUOUATWV.
Moo ouykekpEva Ba yivel avapopa:

* 2TOV OPLOMO TOU SLAVUOUOTOG, TA XOPOAKTNPLOTIKA TOU KAl 0TN OXE0N MeTagV
SLOVUOPATWY (TTapAdAANAQ, (oa, avTiBeTa, ywviot SLaVUOUATWY).

* 2TOV OPLOPO TWV TPAEEWV TNG TIPOCBeonc, TNG aPaipeong, TOV TIOAAXTIAQCLOCHUOU
apOpOL pe Stavuopa (BabpwTtog TIOAXTIAACLOGUOC).

* 2TO YPOMMKO OUVOUACHO SLAVUOUATWV.
* XTO E0WTEPLKO YIVOUEVO SLOVUOUATWV.
* 2TNV TMAPAOTACN SLAVUOUATOG OE KAPTECLAVO CUOTNO CUVTETAYUEVWV.

Ta TTOPATIAVW ATIOTEAOVV QTAPAITNTEG YVWOELG TIPOKELPEVOU VA YIVEL KaTavoNnTn N BepeAiwon
™G AvoAuTikAG MNewpeTplag Tou emumedou ou akoAovBEl, KABWG KAl N AVTLIUETWTILON TIOAAWVY
KATOOTACEWV TNG TIPAYUATIKNG (wNG Kot TTpoPAnuaTtwy tng EukAsidelag Newpetplog.

Eotioon og onNUOVTIKEC LOEEC OTO KE@AANLO TWV SLOVUOUATWY




» To Slavuopa aTOTEAEL XOPAKTNPLOTIKO TIAPASELYHO EVVOLAG TIOU SOUNONKE amo Tn
oTevr) oAnAemtidpaon MaBnuoatikwv kat PUOLKNC.

* ‘Eva Stdvuopa propel va avamaplotatal pe SLpopeTIKOVG TPOTIOVS. Q¢
TIPOCAVATOALOMEVO EVBVYPAUUO TUAMA (YEWUETPLKH AVATIAPATTOAON) KAl WG OAYEBPLIKO
QVTLKELLEVO pE TN BonBela CUVTETAYUEVWV.

* Mpotaoelg kat Bewpnpoata Tng EukAeidelag MNewpeTplag amodelkviovTal e XpHon Twv
SLOVUOUATWV.

§ 1.1, 1.2 MNpoteivetarl va dtatedovv 2 kat 3 wpeg avtioToxa

To SLAVUOPA ELOAYETAL WG TIPOCAVATOALOUEVO ELBVYPAUUO TUAHA. OL TIPAEELG TNG TIPOOBEDNG
KOl TOU TTIOAAQTIAQCLACHOU SLavUOPATOCG pe aplOuo, tapovaldlovtal he Tn fonbeta tng
YEWMETPIKNG eTOTITELOG KO TOViCeTalL WOlaitepa OTL eva omtolodnmoTe Stavuopa AB pmopei va
ypa@tel wg Stapopd OB-0A , 6mou O glvat eva oTolodNTIOTE ONUELO TOL XWPOV.

§ 1.3 NMpoteivetal va SiateBouv 2 wpeg

A) Na TovioTel OTL n Ikavn Kol avaykaio ouvBnkn apoAAnAiog Svo Stavuopdtwy a // B & o
=A B (B #0) xpnowotmoteital yia TNV amodelgn TNG CUYYPAUUKOTNTAG TPLWV CNUELWV.

B) Emeldn apketol pabnteg avtidapfavovtat tov tumto OM = (OA + OB) /2 wg daipeon
SLVUOPATOG HE APLOO, KOAO givarl va ToviaBel 6TL n ypagr ouTh ivat piot cupBaocn Kot otV
TIPOAYUATIKOTNTA TO 20 PEAOG EIVAL O YPAWUIKOG TUVSVACTHOG TwV Stavuopatwy OA kat OB,
&nAadry OM = 1/2 OA + 1/2 OB

M Na yivouv aoknoelg povo amo tnv A" opdda.
§ 1.4 MpoteiveTal va dtateOoVv 6 wpeg

A) Noa 600¢l Epgpaon 0To yeyovog OTL Eva SIAVUOUA UTIOPEL VO avamoploTaTal e
SLOPOPETIKOVE TPOTIOVCE. QG TIPOCAVATOALOUEVO EVBVYPAUUO TUAMA (YEWUETPLKNA
QVOTIOPAOTOON) KOL WG XAYEBPLIKO avTiKEipeVo pe Tn PBonBeta ouvteTtaypevwy. Na TovioBel
€TONG N HOVASIKOTNTA TNG EKPPACNG SLOVUOUATOG HE TIG CUVTETAYHEVEG TOU. H évvola Twv
OLOVUOUATWY EIVAL CNPOVTIKA OTN YEWUETPIX XV AVOAOYLOTEL KAVEIG OTL N AUPUOVOCHUOVTN
QVTLOTOLY O EVOC ONUEIOV TOU ETUTIESOU HE EVA SLATETAYUEVO (VYOG TIPAYHUATIKWY OPLOUWY
odnyset otnv «aAyefpotoinan» tng MNewpeTplag, SNAASH 0TN HEAETN TWV YEWUETPLKWVY
OXNUATWV pE oAyeBPLkEG peEBOSOoUG.

B) Mpw avagepBei n ouvONkn ToPOAANAIRG SLOVUOUATWY, O EKTIALOEVTIKOG VoL SWOEL TOV
opLlopd TNG opidovaag SV0o SLAVLOUATWY, O OTIol0G BPIoKETAL TIPOC TO TEAOG TNG TIAPAYPAPOVL.

EvoelkTIka:
Ovopaloupe opilovaa SU0 SLVUOUATWY o = ( X, Y1) KoL B = (X, Y2 ) Ko TN oUUBOAI(OVUE pe |
x1y1 x2 y2 | Tov mpaypatikd aptOpo | x1y1 x2 y2 |= x1y2 — x2y1 6mov n 1n ypauun givat ot



OUVTETAYHEVEG TOU SLAVUOUATOG O = ( Xy, Y1) KOL N 2N YPOUMN €VOL Ol CUVTETAYUEVEG TOU
SLoVOOUOTOC B = (X, V2 )

Tnv opifovoa tn oupPoAilouvpe kot pe det (o). AnAadn det(a—,B—)=|xT y1 x2 y2|=x1y2-x2y1

FevikoTepa, N mapdotaon D=| x1y1 x2 y2 |= x1y2 - x2y1 ovopdletat opilovoa Kal gival €vag
TIPAYUOTIKOG APLOHOG,.

§1.5 Mpoteivetal va StateBouv 8 wpeg

Na pn yivouv ot levikég AGKNOELG.

2XOA0
MpoTteiveTal va yivouv wg SpactnploTnTEG KATIOLEG ATIO TLG EPWTAOELG KATAVONONG OTIWG YLX
TIOPASELY O, OL EPWTNOELG 6 KL 7.

[poTtevopevec ApaoTnNPLOTNTEQ

Ag SoUpE TWPA HEPLKEG SPACTNPLOTNTEG TIOU PTIOPOVIE VO UVAOTIOLGOVKE OTNV TAEN UE TOUG
HoONTEQ paG. H mpwtn Spaotnplotnta cuvdeel Ta Mabnuatika pe tn Puoikn. H devtepn
Spaotnplotnta Sivel TN SuvaTOTNTA OTO HABNTH VO GUVOEEL, SLATUTIWVEL KOL XTIOSELKVVEL
TIPOTAOELG TNG EukAcidelag MewpeTplag pe TO SLAVUOUATIKO AOYLOHO, OAAKX VO kOAOLBEL Kall
TNV avtiotpopn Topeia. TEAOG, N Tpitn SpaoctnplotnTal avagepeTal o Eva TIPORANUA aTtod
TOV TIPAYHATIKO KOOHO, OTIOU OL HaONTEG LOVTEAOTIOLOUV TO TIPOPANUA LE XPHON TWV
SLOVUOPATWY KOL ATIAVTOVV OTO TEAOG e TN QUOLKH YAwaaa. Av Kal givat ocutovonTo,
ETILONUAUVETAL OTL OV VA TIPOPANUA OTIALTEL TUTIOVG 1) OXETELG ATIO GAAO ETILOTNIOVLIKO TIESLO,
outa SivovTtal 0Toug HadnTEG.

Apagtnpotnta 1

H dVvapn tou Staypappatog £xel petpo F, = 20N kat oxnpatiel ywvia B0 pe 1o opllovtio
£da@og. To Payovakt oupetal 100m KaT& HRKOG TOL £6APOUC.

a) Na uttoAoyioTe To £€pyo TnG Suvapng otav n ywvia sivat 300 .

B) EAEETE SVO AAAEG TLUEG Yo TN Ywvia B° Kal uTtoAoyioTe TO £pyo o€ KABE TepimTwan.
JUYKPIVOVTOG TO ATIOTEAETUATO UTIOPELTE VO SLIATUTIWOETE KATIOLX £lKATLQ;

2XOAIO

H ouykekplpevn SpaoTNPELOTNTA OTOXEVEL VOL CUVOEDEL TO LOONUATIKA [E TN PUOLKH KAl
EQOPUOYEC TOV TIPAYHATIKOU KOGHOV. EaTialel 0To yeyovog OTL To €pyo Sev gival Timota &dAAO,
TIOPA TO ECWTEPLKO YLWVOUEVO SVO SIAVUOUATIKWY PeyeOwv. Tng Suvapng Kot TG HETATOTILONG.

Apaotnplotnta 2

Ta Stavvopota o Kal B Tov emméSou IkavoTolovy T oxéon o —» - B - |2 =|a—-|2+|B -
| 2

i) Not €€eTAOETE OV N CUYKEKPLUEVN OXEDN LKAVOTIOLEITAL YL OTIOLASHTIOTE SLAVUOUOTA O KAl 3
TOU ETUTIESOV N HOVO OE CUYKEKPLIEVEG TIEPUTTTWOELG,

i) MpooTaBNoTE VO EPUNVEVCETE YEWUETPLKA TO TIPONYOUVEVO CUUTIEPACHA OOC,.




EvdelkTikA AVon

H ouykekplevn SpaotnploTNTA GUVOEEL TO SLAVUOUATIKO AOYLOMO pe TNV EukAsidela
FewpeTplo. ZTO TPWTO EPWTNHUA AVOAUEVETAL, Ol HOBNTEG VA EQAPUOCOUV TIG LOLOTNTEG TOV
E0WTEPLKOV YIVOUEVOU KOl EpYalOEVOL KUPLWG OAYEBPLKE, VO KATOANEOUV OTL N GUYKEKPLUEVN
OXE0N LOXVEL OV KAL LOVO av TA SLaVUOPOTA eival KABeTa.

Me TO S€UTEPO EPWTNHA ETILXELPOVE VA OTITIKOTIO OOV oL padnteg tn doBsioa oxeon. Etoy,
pe onueio avaopag to O Ba kataokevalouvv Ta dtavuopata OA=a kot OB=[, omtote Ba eivaut
o - B =0A-0B =BA, o0nwg PaiveTal KoL 0To OXAUOL.

OL HOBNTEG, OTN CUVEXELR, AVOUEVETAL VO EPUNVEVCOLV TA HETPA TWV SLAVUOUATWY WG HAKN
ELVOVYPAUUWY TUNUATWY, OTOTE TN oxéon |a — B2 =] a2 + | B |2 Oa TNV yp&Wyouv oTn popen:
(AB)2 =(OA)2 +(0B)?, ylat vt KATAANEOLV OTO CUUTIEPATHA OTL LOXVEL OV KL LOVO AV TO
Tpiywvo OAB givat opBoywvio, SnAadn av kat povo av Ta dlaviopata o kat B ivat kaBeta.

ApaotnplotnTa 3

‘Eva agpOOTKAPOG TIOV TIETA TIPOG AVATOAAG e ToxuTnTa 500 km/h amovoia avépov, cuvavta
avepo taxutnTog 70 km/h, Tou mvéel og katevBuvaon 60° aVTOALKN-BOPELOVATOAIKN (OL
KatevBuvoelg opilouv ywvia n omola peTpleTal amno Tnv mpwtn Katevbuvon SnA. Tnv
QVOTOALKH, TIPOG TN SeVTeEPN KatevBuvon, SnA Tn PopetoavatoAikn). To agpomAdvo Slatnpet
TOV TIPOCAVATOALOHO TOV TIPOG AVATOAAS, WOTOCO AOYW TOU QVEROV, N TOXVTNTA TOU WG
TIPOG TO £50POG ATIOKTA VEO HETPO Kal KatevBuvaon. Bpeite tn vea katevBuvon Tou
QEPOTKAPOUG,.

EvdeikTikn AVon

EoTw U N TOXUTNTA TOU BEPOCKAPOUG TIPLV TNV ETSPACN TOU AVEUOL KL V N TAXXVTNTO TOU
avépov. Tote €xoupe:| u [=500 kat | v |=70. ZnTeitat TO HETPO KAL N POPA TNG CUVIOTAUEVNG U +
V. YtoBeToupe OTL 0 BeTIKOG NpLd&ovag Twv x SeiXVeL TTPOG TNV AVATOAN Kol 0 BETIKOG
Nua&ovog Twv y tpog Tov Boppd. 1o ovotnua autd to Stavuopa u=(500, 0) kat To
v=(700uv60,70Nu60). Emopévwe, u + v = (535, 35vV3 kot ouvenwg |u+v|= ...

EmimAgoy, yiax tn ywvia 8 mov oxnuatilel n KatevBuvaon Tou AEPOOKAPOUG E TNV AVATOALKN
KaTewBuvon LoYVEL €O =...

Eppnveio: H veéa tax0TNTa TOL agpookaPoug Ba eival mtepimov 538,4 km/h, evw n véa opeia
Tou givat tepimov 0 6,5 avatoAkn-BopeloavaToALKN.

B’ tpoTOC
MTopOUUE VO UTIOAOYIOOUE TO |U+V| HE XPHON TOU E0WTEPLKOV TETPAYWVOU KOL TN YwVia

TWV SLAVUOUATWY U KOL U+V UE XPNON TOU ECWTEPLKOV YIVOUEVOU.

KepaAaio 20

(Mpoteivetal va dlateBovv 20 SISAKTIKEG WPEQ)
Elcaywyn

Kata tn @oitnon toug oto NuvAaoio, oL padnTeg exouv €ABeL NON O TAPN UE EVVOLEG TNG
AvoAuTikng Mewpetpiag. 2tnv B Aukeiou okomevoupe o mepattépw gpfabuvon BepeAtwdwy



(NTNHaTWV NG AvoAuTiknG MNewpetplag. Ta Bgpata ov oxetiCovtal pe TNV ubsia
TIXPOVOLALOVTOL CUOTNUATIKOTEPD KOL PE PEYOAVTEPN TIANPOTNTA KAt akpifeta. TovideTal n
onpootia Tov ouvtedeoTr) dlevBuvong (kAlong) pag eubeiag, pe n fonBsia Tou omoiov
SlatumtwvovTal ol ouvOnKeg TtapaAAnAiag kat kaBetoTnTag SV0o gubslwy. ETimAéoy,
TipoadlopilovTal oL SIPoPEG HOPPEG TNG e&lowang TNG VBEeiag, N YeVIKN TNG Hop®n, KaBwg
KOl TO OVUVOAO TWV €VBELWV TIOU SLEPYXOVTAL ATIO Eva onuelo. Me tn StdaokoAior TG TNG
EVOTNTOG ETUOLWKETAL OL HOBONTEG va eE0LkELWOOVV e TIG peBOSouG TNG AVOAUTIKAG
FewpeTplag, KABWCE KAL VO KATAVONGOULV TIG SUVATOTNTEG IOV TIOPEXEL WG POBNUATIKO
gpyaAeio otn Stepevvnon kat amtodelgn mpotaoswyv TnG EukAeidelag MNewpetplag, oA Kol o€
TIEPLOXEG OAAWV ETILOTNWV.

Mpoteivetal, n Sidaokoior TNG eVBEeiag va £xeL WG 0TOXO, VAL UTIOPOUV OL HaBONTEG VA
QATIAVTOVV OTIC TIOPOAKATW EPWTAOTELC:

e Me molov TpoTo cuvdeeTal N KAloN TG guBeiag, 0 Adyoq PeTABOANG HETAED Vo
ONMEIWV TNG KAL O CUVTEAECTNG SLEVBLVONG SLAVUOPATOG TIAPAAANAOL TIPOG QUTHY;

o TNwg eréyxoupe av SV0 gLBeieg eival TTAPAAANAEG 1) KABETEG JLE XPNON TWV GUVTEAEOTWV
Sdlevbuvongc;

o TNwg ereéyxoupe av SVO guBeieg eivarl TTAPAAANAEG 1) KABETEG OTAV pic TOUAAXLOTOV €K
TwV SVO dev gxel ouvteAeoTn SlevBuvongc.

e TNwg Bpiokoupe TNV e€iowaon gubeiag OTav: a) SLEPXETAL ATIO YVWOTO ONUEIO KOl £XEL
YVWOTO ouvteAeotn dlevBuvong ) eivat TapdAAnAn atov x X, , B) divovtal Svo onueia
™G, y) Sdivetal éva onpeio Tng Kat eivat TTApdAANAN o€ YyWwaoTo SIAVUoUO;

e [Mwg amodelkVUOLUE OTL EVa ONUELD aVNKEL OE Lo eLBEia Ka OTL Tpla onueia givat
ouvevBelakd; Elval onUavTIKO va KATAVONGOUVY OL HoBNTEG OTL EVaL GNUELD AVAKEL OTNV
guBsiat av KoL LOVO OV OL CUVTETAYMEVEG TOU eTtaAnBgvouvy TNV g€icwor) TG,

e [owx gival n yevikn popen egiowong euBbeiag kat pe TTOLo TPOTIO TIPOCTSLoPIOVUE Eval
SLAVUOPO KABETO Kal Eva SLIAVUO A TTAPAXAANAO e BAon TN YEVIKN Hop®n TG e€lowang;

o loteg gival ol oxeTikeg Boelg SVO gVBELWV 0TO eMiTMESO KAl TTWG SLEPEVVATAL OAYEBPIKA
TO OUYKEKPLUEVO EPWTNHA HE XPNON TwV 0plloVoWV;

§2.1 MNpotsiveTal va dlatsBovv 6 WpEC.

MpoTteiveTat va 500l 1blaitepn EUPaan aToug SLAPOPETIKOVG TPOTIOUG JE TOUG OTIOLOVG
HTTopEl va ek@pacBei o ouvTteAeoTtn SlevBuvong eubeiog kat 0To OTL Sev OPILleETAL CUVTEAETTNG
oevbuvong yla tnv gubsia ov givat TapdAAnAn atov agova y'y . Na tovioBet emtiong, ot amo
To onueio M(x0,y0) Siepxovtal oL uBeieg pe e§lowoelg: y — y0 = A(x—x0) ko x=x0 .

§2.2 MNpotsivetal va dlatsBouv 8 wpeg

Noa 500¢l epgpaaon OxL HOVO OTn YeVIKA pop@n e&iowaong eubeiag, dAAG KaL 0Tn OXE0N TIOV
UTTAPXEL METOEL TWV CUVTEAEOTWV TNG €El0WONG KOL TWV CUVTETAYHUEVWY TOU SLAVUOHATOC
TIoV eival TIAPAAANAO N KABETO TIPOC TNV €VBELA. TNV TIAPAYPAPO QUTH ELTAYETAL N
Sadikaoia emiAVONG TOV YPOUULKOU CUOTHRATOC 2X2 HE TN HEB0SO Twv opllovowv, o€
oVVOLAOWO PE TN OXETIKNA Beon dVo gubslwv oTo emimedo. ETeldn Sev MEPLEXETAL TO TXETIKO
O¢ua oto oxoAwo BiPAio, TtpoTeiveTal N TIAPAKATW SIOAKTIKN TIOPELQL.



Ac sival

Axi +Biy; +11=0 kot Axx, +By, +1,=0 (...) ol e§lowoelg Svo guBelwv €1 kat €2 0TO eTiMESO
avTioTol .

TiG €§LOWOELG UTEG UTTOPOVHE VA TIG YPAWOoUpE tooduvapa wg ENG Axi +Biy: = -T ka

A, +Byy, = -, TOTE Aépe OTL EXOUHE EVA YPAWMIKO CUOTNHA SVO €§Ll0WOEWV e SVO
QYVWOTOUG 1 OAALWG EVOL YPOUULIKO CUOTNHA (2X2).

Ta dtavuopoata n1=(A1,B1) kaw n2=(A2,B2) sivar kaBeta oTIg €LBeieg €1 kot €2 avTioTOL Q.
Emopévwg, Ba mpoadlopifouv Kat Tn OXETIKN B€0n Twv €VBELWV VTWV.

H opiovoa Twv dtavuopatwy N1 Kat N2 emedr oxNUaTileTal oo TOUG CUVTEAECTEG TWV
QyVWOTWV Tou ouoTtApatog (1), ovopadetat opilouvoa Tou GUOTHUATOG Kot GUMPBOALleTaL pe D,
onAadn (...

AloKPIVOUE TIG TIEPITITWOELG:

* Av Tt Stavuopata n1 kat N2 Sev elval oLYYPAPULIKE, TOTE Llooduvapa (..D<>0) . () Emopevwg,
oL euBeieg €1 kal €2 TEpvovTaL TO ONUELD TOPNG EXEL CUVTETAYMEVEG TN POVASIKH) AVoN TOL
ovotnuatog (1).

* Av D = 0, toTe loodvvapa Ta N1 Kot N2 elvat GUYYPOUMLIKA KOl ETIOPEVWC, OL euBeieg €1 kal €2
elval TapaAAnAec. Na TovioTtel OTL N évvola TNE TIOPOAANALOG VOEITAL LUTTIO TNV AVOAUTIKA TNG
Ek@paon. AnAadr), ol euBeieq eite dev £xouV KavEVA KOWO onpelo, eite TouTi{ovTaL KAt £XOLV
amelpa kowa onpeia. Emopevwg, 6tav D = 0, toTe TO cvoTnua (1) eite elval aduvaTto, eite xel
ATELPEG AVOELG avTioToLlX QL.

EVOAAOKTIKE TIPOCEYYLON

AVTL TV KOBETWV SLAVUOUATWY, B UTTOPOVCAE VO X PNOLUOTIO)COVE T SLOVUOUOTA &1 =
(B1,-A1) ko 62 =(B2 ,—A2) ou eivat tapdAAnAa otig euBeieg €1 kat €2 avtiotolxa. TOTE T
Stavuopoata Ba Tpoadlopilouv Kol T OXETIKN BEoN Twv LOELWYV UTWV.

ALOKPIVOUUE TIG TIEPITTTWOELG:

Av ta dtavuopoata 81 kat 62 dgv gival ouYYPAUULKE, TOTE ...(Det<>0) H ouykekpLlpevn
opifovoa IOV ATIOTEAEITAL ATIO TOUG GUVTEAECTEG TWV AYVWOTWY TOU GUOTHHATOC, AEYETOL
opiovoa Tov ocuvotNpatog. H axeon (2) onpaivel loodVvapa OTL oL €ubeieg 1 2 € KAl € TEQVOVTAL
KOl TO ONMELO TOUNG EXEL CUVTETAYUEVEG TN HOVASIKN AVON Tou GLUOTHPATOG (1).

‘Otav ta dtavvopata eivatl TapdAAnAa, ToTE ...(Det=0) Apov ta Sdtavuopata &1 kat &2 ival
TIAPAAANAQ, TOTE Kat OL avTioTolyeg uBeieg €1 kat €2 ival TapdAAnAeg. Na TovioTel OTL N
EVVoLa TNG TIAPOAANALG VOEITAL UTIO TNV AVOAUTLKN TNG ek@paon. AnAadr), oL ubeieq eite dev
€XOULV KavEVa KOO oneio, eite TawtiCovtal Kat £Xouv Amelpa Kowd onpeia. Emopévwg, otav
D =0, 10T€ TO oVOTNUQ ElTE Elvat adVLVATO, lTE EXEL ATIELPEG AVOELG.

2XOA0

MpoalpeTik& 0 SI8&oKWV Ba pmtopovos, pe T fondeta Twv opllOVOWVY, VO TIPOXWPNOEL 0TN
SlEpeUvNON TWV CUVONKWY KATW Ao TIG OTOLEG OL TIAPAAANAEG €uBeieg Sev £X0UV KavEVQ
KOO ONUELO 1 oUPTTITTTOLV.

Mo mapadetypo: Ot euBeieg €1 KAl €2 TELVOLV VAV TOVAGXLOTOV OTtO TOUG A&oveC. Eotw OTL
TEMVOLV TOV Y'y. TOTE, n €1 TOV TEUVEL OTO onueio pe TeTaypévn -IM"/B1 kat n €2 oto onpeio pe



TeTAypEVN -M2/B2. TNV mepimTwon avuTh, ot ubeieg €1 ko €2 :

- Jupmintouv av Kat povov av ...Dx=0. H opifovoa Dx mpokumtel amo tnv opidovoa D, av n
OTNAN TWV CUVTEAECTWYV TOU X AVTIKATAOTAOEL aTtd TOUG 0TABEPOVG OPOVG TOV CUOTHUATOG
(1). Mg tapOpoLo TPOTIO TIPOKUTITEL Kat N opiovoa Dy=0. Na onpelwBel 6TL o€ OAEG TIG
TIEPUTTWOELG UTIAPXEL CUVTEAED TG AYVWOTOU SLOPOPETIKOG ATIO TO UNOEV.

- Agv £X0LV KaVEVA KOLWVO OnueEio av ka povov av ...Dx<>0

JUUTIEPATUATIKA

OPIZOYXA 2XXETIKH ©OEXH AYO EYOEION AYZEIX YYZTHMATOZ
D#0 Ot euBeieg TépvovTOL Movadikni Avon
(MOVOaSIKO KOWO onpeio) x=Dx/D kat y=Dy/D
D=0 Ot euBeieg dev £xouv KaveEva KOWO onpeio Aduvato
n n

Ot euBeieg ovpminTouy (Amelpa KOWA onuela)  ATelpeg AVOELG

* Na tovioTel pe amAd aplOunNTik& Tapadelypata OTL 0TNV TEPITITWON OTIOV Ol CUVTEAECTEC
A1, B2, A2, B1 dev givat pundev n ouvBnkn D=A1B2-A2B1=0 SnAwvel OTL OL CUVTEAEDTEG Elval
avaAoyoL Kal oL euBeieg €xouv iooug ouvTteAeaTeg SlevBuvong, evw ot opilovaoeg Dx, Dy
kaBopilouv av N avoAoyia LoXVEL Kal Yl TouG ouvteAeoTeq 1, 2, omtoTe oL €uBeieq
TavTiovTay, ) Sev LOXVEL OTIOTE OL €VBEieg elval TTAPAAANAEG.

* Mpoteivetal va S1daxBoVV AOKNTELG TTAPAUETPLKWY CUOTNPATWY aTto TO BLBALIO TNG
AAyeBpog B Aukeiov utto To Tiplopa TNG oXETIKAG BEong dVO guBELWV.

« H didakTikn mopeia Tov Ba emiheyel dev Ba eival otnv e€eTaotéa VAN. Ot paBnteg OpWwG
TIPETIEL VA YVWPILLOUV KAl VO XPNOLLOTIOLOVV OE QOKNOELG T CUUTIEPATHATA TOU TIOPATIAV W

TIVOKOL.

§2.3 MNpotsivetal va dlatsBovv 6 WPEC

Mpwv 50B80VV oL TUTIOL TNG AOCTACNG oNpeiov amod euBeia kat Tou epBadov TpLywvov, ot
HoONTEG va ee€epyaaTOUV SpaOTNPLOTNTEG, OTIWG Ol TIAPAKATW SVO:

1n: Aivovtau n guBeia kat to onueio A(5, 2) . Na BpeBouv:
i) H e€lowon tng guBeiag { mov Siepxetat amo to A kat eival kaBeTn oty € .
i) OL CLUVTETAYUEVEG TOV ONnpEiov TOUNG TNG C HE TNV € .

i) H amméotaon tov A amnd tny € .



3TN ovvexelr, va SnAwBel oToug HaBnTeG OTL HE AVAAOYO TPOTIO UTtoPEL va amodelxBel o TUTtog
amOOTOONG EVOG ONUEioV amo pia uBeia, o omoliog kat va S00Bkt.

2n: Atvovtat ta onpeia A(5, 2) , B(2, 3) ko T (3, 4) . Na BpeBouv:
i) H e€lowon tng evBeiag BI .

i) To vPog AA Tou TpLywvou ABI kaut

iii) To eupadov tou Tptywvou ABT .

21N ouvexelr, va SnNAwBel oToug HoBNTEG OTL PE AVAAOYO TPOTIO PTtopEl va artodetyBel o TUTOC
TOU EUPaSOU TPLYWVOU TOU OTIOLOV EIVAL YWWOTEG OL CUVTETAYHEVEG TWV KOPUPWV.

B) Na pn yivouv:

e H d&oknon 7 tng B' Opddac,.
e AT TIC evikég Aoknoslg ot 3, 4, 5, 6 ko 7.

MpoTtelvouevec ApaoTnPLOTNTEC 0 OAO TO KEQPAAQLO
Ag SoUpE TWPA HEPLKEG SPAOTNPLOTNTEG TIOVU UTIOPOVIE VO UVAOTIOLIGOVKE OTNV TAEN UE TOUG
HoONTEG oG

Apagtnpotnta 1
Not GUUTTANPWOETE TA KEVA (...) OTOV TIAPOKATW THVOKO

KAlon Juvtedeotng  y2-yl
guBsiag dlevbuvong x2-x1
SLoVVOPATOG

Fwvia svbslog w=300
€ Tov aéova x'x

H ¢ w=600
w=1500

Atdvuopa 6=(3, 3)

TIAPAAANAO So(—1-3

TpO¢ TNV gvBeia =(=1,-3)
6=(-3, 3)

Ynuela Tng eubeiog 0, 1) ko (3, 2)

(1, sqrt(3)-1) kau

(sqrt(3),2)
(0, 2)ka(-sqrt(3), 3)



Ot HaBNTEG KAAOVUVTAL VO CUPTIANPWOOLVV TA KEVA KOL VO CUVOETOUV £TOL TNV KALON TNG
guBeiag, To ouvteAeoTn SlevBuvaong Tou TAPEAANAOU SLAVUOPATOG KAl TO TINAIKO SLa@opwv
(y2-y1)/(x2-x1). AVOHEVETAL VO TIAPATNPNCOUV OTL OL TLHEG TWV TPLWV peyeBwV TauTi{ovTal Kot
KOTA OUVETIELX EKPPACOLV TNV (SLat HaBNPATIKA Evvola.

Apootnpldtnta 2

Oswpovpe TIG ubeieq pe e§lowoelg: (1- 3 )x+( 1+ 3 )y=8 kau x+ 3y=1

a) Na mpoodlopioete Svo dtavuopata ul Kot u2 TTov va givat k&BeTa oTLg €uBeieg €1 ka €2
ovTioTOoLXO KOl VO BPEITE TA HETPO TOUG,.

B) Na Bpeite TNV ofeia ywvia tov oxnpoatiCovv ol eubeieg petagv Toug.

y) Na Bpeite To onpeio Topng Twv gubslwv.

Apagtnpiotnta 3 (EmiAuon yewpeETPIKOU TIPOBANUATOC e CAYERPQ)
Noa amodei&ete OTL OL Slaywvieg EVOG TIAPOAANAOYPAUUOU SLXOTOUOUVTAL.

EvoelkTikn Avon

To {nTovpevo amoTeAel piat amo TIG PACLKEG LOLOTNTEG TWV TIOPOAANAOYPAPPWY. AUTO TIOU
BeAovpe OpwWC TwpPE, eivat va tnv amodei§ouvpe pe xprnon tng dAyeppag. EmAeyoupe Aotmov eva
KOTAAANAO CUOTNPA CUVTETAYUEVWV. H KATOAANAOTNTO £XEL VO KAVEL PE TN XPON 00O TO
SuVATOV AlyOTEPWY ayVWOTWV. MNa Tapadetypa, Ba HTIOPOVOAUE VO EXOUIE TO SITTAQVO
oXNHa HE TOVG G&ovec. OswpwvTtag To onueio A(0,0) wg apxn Twv agovwy, To onpeio B(B ,0)
Kot To onpeio A(a,8). Tote Al = (a+f, &), omtOTe TO onueio I €xeL TIG (OlEG CUVTETAYUEVEG.
Apeoa TIPOKUTITEL OTL OL CUVTETAYHEVEG TOU PHECOU TOU TURHaToq Al eivat ([a+B1/2 , §/2) oTwg
aKPLBWG CUPPALVEL KOL [E TIG CUVTETAYMEVEG TOU PETOL TOV BA. EMOpEvwg, ot Slaywviot Tou
TIAPOAANAOYPAHOU SLXOTOPOUVTAL.

Apaotnplotnta 4

Me tn xprion tou Aoylopikoy GeoGebra va emiAe€ete Tpelg Spopeig A, B, I kal va mapaotiosTe
YPO@KA Ta Stavuopoata n=(A,B) kat 6=(B,-A), kaBwg kat Tnv guBeia € pe e§iowaon Ax+By=T.
N UTTOAOYLOETE ETITIAEOV TO HETPO TNG YWVIOG TWV SLAVUOUATWY N Kot 8, KABwWG KAl TO PETPO
NG ywviog mov oxnuatilel To SIAVUOUA N KE TNV €VBELX € KA, OTN CUVEXELR, VO OTIAVTACETE
OTO TIUPOKATW EPWTAHUATA:

i) Mowa elva n oxeon Twv SLAVUVOPATWY N Kat §, TO0O PEeTAEV TOUG, 60O KOl e TNV uBEeia €,
otav peTafaArovpe 1o A ) 1o B;

i) NMwg Kweitow n guBeia g, 6TAV peTABAANOVPE POVO TO A 1) pévo To B f poévo to I; Na va
OTIAVTNOETE OTO EPWTNHA XUTO EVEPYOTIOLEIOTE TO {XVOG TNG €uBeiag € Kot peTaBdAAeTE
Slodox kA Toug Spopeic A, B, T, apol TtponyoupEVWG SLOATNPACETE OTNV ETILPAVELD EPYACLOG
MOVO TNV guBsiat Kol TOVG SPOUELG KL ATIOKPUYPETE OAQ TO LTIOAOLTIA (BAETIE TIAPAKATW OXNU
)-

iii) ATtodel&Te TOV TIPONYOUVEVO LOXUPLOUO OOG,.

Apagtnplotnta 5

AlveTOL N TIXPOAKATW OLKOYEVELX YPOUMIKWY €ELOWOsWV: € A:(A 2 —A )x-Ay=A 2 -3A ,A€R

Me to Aoylopikd GEOGEBRA emiAé€te éva Spopéa A tou va aipvel Tipeg amod -20 ewg 20 pe
ovgnon 0,2 KoL TTOAPATTAOTE YPAPLKA TNV €,

i) MeTOoKIVAOTE TO SPOPEN VLo VO LETABAAAETE TIG TIHEG TOU A KOL ATIAVTIOTE OTO EPWTNHOL «TL




TIOPLOTAVEL N & YL TIG SLAPOPEG TLEG TOL A< >0 kat Ti yiao A=0;» ATtodei&Te TOV LOXLPLONO OOC.
i) Napte VO TIHEG TOV A, yla TIopadetypa A=1, A=2 , TOAPAOTAOTE YPAPIKA TIG €1 KL €2,
Bpeite TIG CLUVTETAYHUEVEG TOL CNUEIOV TOWNG TOUG A Kol eTRefotwoTe aAyeBpLka TNV
amdvinon oog.

iii) EvepyoTolote To {Xvog TNG &, LETAKLVNOTE TO OPOPED YO VO LETAPAAAETE TIG TLHEG TOU A
Ko EAEYETE av oL €, , AER SiEpxovTal OAeg amod To onpeio A. EmaAnBgvoate Tnv elkaoio 0og
OAYEBPLKAL.

Kepaiawo 30

(Mpoteivetal va dlateBovv 30 SISAKTIKEG WPEQ)
Elcaywyn

H HEAETN TWV KWVIKWVY TOUWYV OTTOTEAEL pLat PUOLOAOYIKE SIOOKTIKH €EEALEN UETA TN MEAETN TNG
gvBeiag, Tov ekppaleTal pe e&lowan TpwTtou PaBpov, aPoU N AVOAUTLKA TOUG EKPPOCNH
avTloTolxel og e§lowaoelg 20v Babpov. Katd tn dibaokaAia Tou ke@oaiaiov TpoTeiveTal, va
O00¢el £uPaon OTA TIOPOAKATW CNUELQ:

e Kd&Be KwVIKN TOUN Elval YEWPETPIKOG TOTIOG ONIEIWV TOV ETILTTESOV TA OTIOIX
LKOVOTIOLOUV OUYKEKPLUEVN KAOE popd dlotnToL

e O TN NG eKKEVTPOTNTOG KaBOPILEL TN HOPPN TNG KWVLKNG TOUNG.

e OLBLOTNTEG TWV KWVIKWVY TOUWV EXOUV TIOAAEG TIPOKTIKES EPAPUOYEG.

ZTOX0G £(VaL VO UTTOPOVV OL HOBNTEG VO OTIAVTOUV OTLG TIOPOKATW EPWTNTELG:

e [OTi OVOUAOTONKOAV KWVIKEG TOPEG O KUKAOG, N TIapaoAn, n EAAelYn Kot n uttepBOAn;

e Nwg opifeTal 0o KUKAOG, N TIAPAPOAR, N EAAeWPN Kat N VTIEPBOAN;

e T[loleg gival oL €EIOWOTELG TWV KWVLIKWV TOPWV;

e TMwg opileTal N EQATITOUEVN O EVA ONPEIO KOG KWVIKAG TOUNG KoL Ttola eival n g§lowon
NG (LOVO Yl TOV KUKAO Kt TNV TIopaBOAn).

e TMwg opidovTtal oL ACVUTITWTEG TNG UTIEPPOANG;

§3.1 Mpoteivetal va StateBouv 12 wpsg

No yivel utevBupon Twv Baoikwy WOLOTATWY TOU KUKAOU TIOU £XOLV YVWPIOEL Ol HOONTEG
Kata Tn dtdaokaAia Tng EukAcidelog Newpetplag. MNpoteiveTal yiax TNV €upeon TnG e€lowang
TOUL KUKAOU va pUnv 800l EPpaan HOVO OTNV EQAPHOYN TOU TUTIOV, OAAA KOl TNV EVPECT) TNG
pe TN nEBO0SO TNG CUUTIANPWONG TETPAYWVOV.

§3.2 MNpotsiveTal va dlatsBovv 6 WPEC

A) Mpwv amodeBel o TUTOG TNG €€lowong NG TAPAPOANG, va AuBel eva TpOBANpa eDPeaNg
e&lowong mapafoAng tng omoiag divetal n eotio kat n dtevBeTovaa. Mo TaPAdELYPA TNG
TapafoANnG pe eotia To onpeio E(1,0) kot StevBetovoa tnv gubeia & : x =-1 .Me Tov TpoOTIO AVTO



Ol HOONTEG EpXOVTaL O ETAPN ME TN PaAOIKN WOEX TNG ATTOSEENG.
B) Not pun 500¢l Eppaon o€ AoKNOELG TIOV VOAWVOVTOL OE TIOAAEG TIPAEELG

§3.3 MNpotsivetal va dlatsBovv 4 wpeg

A) Mpwv amodelxBei o TUTIOG TNG €€lowang TN EAAeWPNG, Vo AVBel eva TIPOPBANUa EVPEDNG
eglowaong éAelPng tng omoioag divovtal ol e0Tieg kat To oTaBepo dBpolopa 2a . Na
TIOPASELY A TNG EANEWYNG pe €0Tieg Ta onpeia E' (-4,0), E(4,0) kot 2a =10 . Mg Tov TpOTIO OUTo
Ol HaBNTEG EpxovTal O TP HE TN Paotkn WOEa TNG amtOSeEng

B) Not pun 500¢l Eppaon o€ AoKNOELG TIOV VOAWVOVTOL OE TIOAAEG TIPAEELG

§3.4 MNpotsivetal va dlatsBouvv 4 wpeg

A) Mpwv amodelxBei o TUTIOG TNG €€lowang TG uTtEPPOANG, Vo AuBel eva TipORANUa eVpEDNG
eglowaong uttepPoAng tng omoiog divovtal ot e0Tieg kat To oTaBepo dBpolopa 2a . Na
TIOPASELY A TNG LTIEPPOANG pe €0Tieg Ta onpeia E' (-4,0), E(4,0) kot 2a=10 . Mg Tov TpOTIO QUTO
Ol HaBNTEG EpxovTal O TP HE TN Paotkn WOEa TG amtOSeEng

B) Not pun 500¢l Eppaon o€ AoKNOELG TIOU VOAWVOVTOL OE TIOAAEG TIPAEELG

§3.5 MNpoteivetal va dlateBouv 4 wpeg

ATIO TNV TIapAypa@o autr) Ba StdaxBel pOvo n VTTOTIAPAYPAPOG «XXETIKN BEon guBeiag Ka
KWVIKNG». ETol, oL padntég Ba yvwpioouv tnv aAyeBpLKr EpUNVEIX TOV YEWUETPLIKOU OPLOUOU
TNG EPATITOMEVNG TWV KWVIKWV TOUWV KOl YEVIKOTEPA TNG OXETIKNG BE0NG LBElOG KOl KWVIKAG
TOMNG. MpoteiveTal n emiAuon amAwy aokNoEwV, OTIWG gival n doknon 4 tng A" opddag.

ApoaoTtnplotnTa
o. Na avtiotolioste KGBe aToLXELO TNG TTPWTNG OTNANG TOL THVOKO TIOU OKOAOLBEL ple TO
avTioToL o Tou 0Tn SeVTEPN OTAAN:

E€&lowon Kwvikn Toun
%2 -y2=0 EAewn

X2 +y2 —=4x +2y =6 =0 YriepBoAn

y2 -2x -2y +1 =0 MoapaBoAn

4x2 +y2 -8x +2y +4 =0 ZgVyog euBsLwv
X2 —y2 +2x -4y -4=0 KokAog

B. Opota yla Tov Ttivoka:

EkkevtpotntQa Kwvikn Toun

sqrt(2)/2 KOkAocg



0 loookeAng uTtepBoOAn

4/5 YriepBoAn
5/4 EMewbn
sqrt2

EvSelkTIkéG Pn@Lakég SpacTnPLOTNTEG



